

Prudké zvýšení důchodů ještě letos už je jisté. To už snad není pravda, kdo to bude platit?

aazdravi.cz/prudke-zvyseni-duchodu-jeste-letos-uz-je-jiste-to-uz-snad-neni-pravda-kdo-to-bude-platit

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

14. 2. 2023



A je to tady zase. Důchodci se i letos dočkají přinejmenším jedné mimořádné valorizace penzí. Díky tomu si poměrně významně přilepší, a to nad rámec zákonné valorizace, jež proběhla v lednu tohoto roku. Sotva se však jedno navýšení odehrálo, už se připravuje další.

Důvodem je zdražování

Důvodem je skutečnost, že inflace v České republice opět nečekaně vyskočila. Česká národní banka nás sice neustále krmí příběhy o tom, jak už se inflační tlaky utlumují, avšak v ekonomice to zkrátka vidět není. V lednu tak ceny vyskočily o 17,5 % meziročně a o neuvěřitelných šest procent meziměsíčně. Jen z prosince na leden se tak zdražilo o 6 %.

Jak upozorňuje ekonom Lukáš Kovanda, lednová meziměsíční inflace představuje nejvyšší nárůst cen od roku 1993, a to už je co říct. Mysleli jsme si, že horší než v loňském roce už to být nemůže, ale evidentně ještě může. Stále se očekává, že bude inflace klesat, ale už ne tak rychle, jako dříve. I letošní celoroční inflace by tak měla být dvouprocentní.

Důchody se přitom musí mimořádně navýšit tehdy, když souhrn meziměsíční inflace překoná pět procent. Ministerstvo práce a sociálních věcí s tím počítalo. Teď už je to jisté a provádějí se výpočty toho, o kolik by měli důchodci dostat přidáno.



Foto: Shutterstock

Nedá se to udržet

Nebude to vůbec málo, ba právě naopak. Předpokládá se částka mezi 750 a 1000 korunami, o kterou se zvýší průměrný důchod. Vyšší penze porostou více, nižší méně. Opět se tak mezi důchodci rozevřou nůžky.

Ekonomové přitom už před touto zprávou volali, že současné tempo navyšování důchodů je naprosto neudržitelné. Za poslední roky důchody doslova vyskočily a teď se v tom pokračuje v bezprecedentní míře, kdy se navyšují i několikrát za rok.

Je to paradoxní situace. Současní důchodci berou stále víc a víc, ale vlastně tím obírají ty, kdo půjdou do důchodu později. Ti už budou muset snést minimálně vyšší věk odchodu do důchodu, který se aktuálně projednává.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít